

台正高精端机床项目签约落地、高端智能化畜牧饲喂系统
研发制造基地项目正式开工,中德生态园——

一天俩喜事!项目建设加速跑

□记者 刘腾 报道

本报讯 项目是经济社会发展的“生命线”,是提升经济发展水平的基本途径,更是加快打造一流国家级新区的关键所在。11月10日,中德生态园项目推进再传捷报,同一天内,台正高精端机床项目完成签约正式落地,高端智能化畜牧饲喂系统研发制造基地项目正式开工。

据悉,台正高精端机床项目由中国机械工业500强企业台正集团投资建设,总投资5亿元,主要从事高端精密数控机床及精密核心部件的研发、生产与销售。项目达产后可实现年产机床主轴3万根,高精数控转台1000台,高端数控光机1000台,年产值11亿元。

目前,国内中高端机床制造水平与国际第一梯队存在巨大差距,零部件进口依赖度高。台正高精端机床项目落地后,将具备拥有自主知识产权的中高端核心零部件生产能力,突破国际技术封锁,加速国内中高端机床制造水平的提升。同时,项目还将充分利用青岛自贸片区的人才与供应链资源优势,扩大与日韩整机床上下游企业的合作,逐步形成以高端数控机床及核心零部件为主的机械制造类产业集群。

高端智能化畜牧饲喂系统研发制造基地项目,由德国畜牧业隐形冠军企业蒙诺弗洛集团投资1500万美元,预计2023年5月投产,将为德国、丹麦、

日本、加拿大等十余个国家和地区提供性能稳定、自动化程度高的优质产品,预计年营收超两亿元。

德国蒙诺弗洛集团技术总监表示:“项目的开工标志着我们在设计、生产高科技装备服务世界农业和畜牧业发展上又迈出了坚实的一步。中德生态园是世界范围内兼具优质生态环境和先进园区发展理念的经济园区之一,期待在园区取得更好发展。”

今年以来,中德生态园坚持项目为王,加大招商引资力度,谋划一批投资规模大、带动能力强、经济效益好的项目,为今后发展提供坚实基础。未来,园区将加快推进项目落地开工,力争更多优质项目早投产、早达效。

山东港口青岛港油港公司——
“黄岛-西安”海铁联运
全程物流新通道开启

□记者 董梅雪 报道

本报讯 近日,伴随着载有陕西延长石油(集团)有限责任公司的“艾斯坡”原油的火车从中油华铁路装车线缓缓驶出,标志着山东港口青岛港油港公司继打通“青岛-黄骅”转水物流通道之后,再次成功开辟“黄岛-西安”海铁联运全程物流新通道,省外市场开拓再结新硕果。

据了解,搭载陕西延长石油货物的“霹雳猫”轮于日前成功靠泊山东港口青岛港油港公司黄岛港区89泊位,并顺利卸货至黄岛液化库区。因青岛至西安路途遥远,为确保将货物第一时间运送到客户“家门口”,油港公司安排省外专班人员与客户保持密切联系,同时联合中油华铁研究制定海铁联运疏运计划,优化生产工艺流程,各岗位职工密切配合,在确保安全的前提下,最大限度提升作业效率,确保了货物顺利装车,并优质高效运输到厂。

新区数字城市平台 项目荣获国家金奖

本报讯 记者日前从区自然资源局获悉,由该局开发建设的青岛西海岸新区二三维一体化数字城市平台建设项目荣获中国地理信息产业大会“2021地理信息产业优秀工程金奖”。

据了解,该项目依托互联网、大数据等相关技术,以GIS为平台,利用倾斜摄影、三维激光扫描及三维建模等,建立西海岸三维数字城市平台,为城市规划、建设提供综合信息服务。项目首次实现了新区的3D数据全覆盖及陆海全域卫星数据全覆盖,实现了山东省内首次将建筑物单体化、分层分户技术应用于城市管理工作,并且在城市设计、规划审批等工作由传统二维转向二三维一体化上实现了新突破。

截至目前,该项目已为隐珠街道、长江路街道、区城市更新办公室规划建设专班等提供了相关区域的卫星遥感影像数据,产生了良好的经济效益和社会效益。

(本报记者)



乐享暖阳

□记者 王培珂 报道

进入冬季,为提高幼儿身体的抗病能力,日前,隐珠中心幼儿园在晴好天气组织幼儿开展丰富多彩的户外活动,增强幼儿体质,促进孩子健康成长。图为隐珠中心幼儿园的小朋友们在户外快乐玩耍。

农高集团现代农业产业园举办农产品开放日活动

科技赋能,打造“果蔬梦工厂”

□记者 王雪 报道

本报讯 绿油油的农作物生机勃勃、红红的果实挂满枝头……这是11月12日,在位于宝山镇的农高集团现代农业产业园内举办的农产品开放日上的场景。当天,50多名市民、电商业主和经销商代表参观了园区,签订合同金额60余万元。

据了解,在开放日上,客商和市民代表参观智能温室、体验采摘乐趣、品尝农产品,近距离感受现代农业的独特魅力。

近年来,农高集团立足科技兴农、质量兴农,以调整农业产业结构、转变发展方式为主线,分别在海青镇、宝山镇、大村镇建设了总占地面积近2000亩的现代农业产业园,生产种植高品质的蔬菜、水果,着力打造青岛市民自

己的“菜篮子”“果园子”。园区引入荷兰椰糠无土栽培模式及以色列先进的压力补偿滴灌技术,通过将科学的水肥管理和先进的环境调控相结合,以及系统的自动控制,有效提高了园区的智能化生产管理水平,缩减了园区的用工数量。

同时,农高集团还承载了蓝莓大数据服务中心建设,共建设蓝莓物联网服务平台、蓝莓质量品质控制系统平台、蓝莓综合服务平台、农业基因鉴定公共服务平台、蓝莓产学研应用平台五大智慧农业平台,进一步推动新区蓝莓产业提质增效、转型升级。蓝莓大数据服务中心建设及应用获得省科技转化“科技兴农”优秀项目一等奖。

此外,园区还种植了喜莱德1号、紫娃、超贝、金如意、京采8号等十多个

番茄品种。其中,喜莱德1号番茄果色深红,硬度高,耐储运;紫娃番茄为紫红色特色番茄,抗病性好;京采8号番茄为高品质草莓番茄,果味浓郁,适合作为水果鲜食。

大村园区还种植了波姬红、青皮等无花果。其中,波姬红具有极高的丰产性,果肉呈浅红或红色,品质极佳,为鲜食大型红色无花果优良品种。

园区自运营以来,坚持生态环保的生产方式,优化水肥气热光等生长因素的调节,产出一批批优质农产品。基地先后获称“2018年青岛市绿色菜园”“青岛市2019年智慧农业应用基地”“青岛市绿色军供农产品标准化生产基地”。青西农高番茄产品2018年被认定为“无公害农产品”,并获评新区2019年“琅琊榜”知名农产品品牌。

架起“政金企” 三方沟通新桥梁

□记者 董梅雪 报道

本报讯 近日,西海岸新区地方金融监管局联合区中外企业联合会举办了企业上市与融资发展主题沙龙活动,新区18家高新技术和“专精特新”企业代表参加了活动。

据介绍,本次沙龙重点围绕上交所上市、企业投融资股权架构设计等内容进行了深入研讨,并对企业现存的问题进行了精准辅导和定向赋能指导,全面启发企业在财务管理、股权架构、发展上市的新思路。

活动现场气氛活跃,参会企业代表们畅所欲言,针对各自企业和行业中遇到的痛点、难点问题与专家进行了交流和讨论。大家纷纷表示,这种面对面交流让自己最大程度地与专家“同频共振”,沙龙的形式拉近了彼此间的距离,架起了“政金企”三方沟通的新桥梁。